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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、改革开放以来，我国不断大力发展高新技术产业，建立了不少高新技术产业工业园区，其最不可能的原因是（　　）。

 A． 发展高新技术产业可以增加地方财政收入

 B． 发展高新技术产业可以形成新的经济增长点

 C． 发展高新技术产业可以推动产业结构升级

 D． 发达国家高新技术产业重心已经转移到发展中国家

《正确答案》
D
《答案解析》
高新技术产业是指以高新技术为基础，从事一种或多种高新技术及其产品的研究、开发、生产和技术服务的企业集合，这种
产业所拥有的关键技术往往开发难度很大，但一旦开发成功，却具有很高的经济效益和社会效益，有利于增加地方财政收
入、推动产业结构升级、形成新的经济增长点。作为发展中国家的中国，发展高新技术产业是大势所趋。D项，从世界范围
看，发达国家高新技术产业的发展依然被视为重要的经济增长点，并没有转移。

2、不具备正式公文的法定权威性与行政约束力的是（　　）。
 A． 报告

 B． 请示

 C． 简报

 D． 会议纪要

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，简报，不是公共刊物，而是内部编发的管理文书。各级各类简报都有自己的发放范围，具有一定的保密性质，简报
传递于机关、单位之间，但它与正式的公文不同。上级对下级的简报，没有正式公文的法定权威性和行政约束力，不能用来
发号施令。

3、下列语句与哲学原理对应错误的是：

 A．横切牛羊竖切猪，要省力气看纹路——办事要按客观规律

 B．工欲善其事，必先利其器——主观能动性发挥受客观条件限制

 C．破屋更遭连夜雨，漏船又遇打头风——事物发展是前进性与曲折性的统一

 D．不登高山，不知天之高也；不临深渊，不知地之厚也——实践是真理的来源

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查哲学原理，需结合选项具体分析。

A项正确，做事情要按照客观规律，才能更加容易地完成。按照牛、羊、猪的原有纹路进行切割，会更加容易且省力气，遵
循了客观规律。

B项正确，在发挥主观能动性的同时，会受到客观条件的限制。想要完成一件事，如果没有很好的利器就不能很好地完成，表
明了在发挥主观能动性的同时会受客观条件的限制。

C项错误，屋子本来就破了，可是偏偏又赶上连夜下雨。船本来就漏水了，但是又赶上逆风航行。只体现出了事物发展过程中
的曲折性，并未体现出前进性。

D项正确，登高山才知天之高，临深渊才知地之厚，通过实践才能获得真理，说明了实践是真理的来源。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、2021年是我国的航天大年，航天发射次数一年内首次突破40次。在中国航天的命名系统中，充满了中国特有的浪漫主义色彩。下列名称与
对应航天系统不相符的是：
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 A．“天宫”——中国空间站

 B．“嫦娥”——中国探月工程

 C．“天问”——中国恒星探测工程

 D．“悟空”——中国暗物质粒子探测卫星

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，“天宫”指中国载人空间站，中国空间站包括天和核心舱、实验舱梦天、实验舱问天、载人飞船（神舟系列）和货运
飞船（天舟系列）五个模块。

B项正确，中国月球探测工程命名为“嫦娥工程”。月球探测器以中国古代神话人物“嫦娥”命名。中国的探月工程分
为“绕”“落”“回”3个阶段。

C项错误，2020年4月24日，中国行星探测任务被正式命名为“天问系列”，首次火星探测任务被命名为“天问一号”，后续行星
任务依次编号。天问一号的名称来源于中国古代爱国主义诗人屈原的长诗《天问》。

D项正确，暗物质粒子探测卫星命名为“悟空”，“悟空”是中国古典名著《西游记》中齐天大圣的名字，“悟”有领悟的意思，“悟
空”有领悟、探索太空之意；另一方面，“悟空”的火眼金睛，犹如暗物质粒子探测卫星的探测器。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、下列与我国税务有关的说法，不正确的是：

 A．个人所得税一般使用全额累进税率计算

 B．一般纳税人的增值税应纳税额=销项税额-进项税额

 C．按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，因而对自由贸易不产生扭曲效应

 D．出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的
增值税和消费税

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，个人所得税的税率采用的是超额累进税率，是将纳税对象按数额的大小分为若干等级，对每一个等级规定相应的
税率，税率依次提高，分别计算税额，将计算结果相加后得出应纳税额。而全额累进税率是累进税率的一种，即征税对象的
全部数额都按其相应等级的累进税率计算征收。

B项正确，一般纳税人增值税应纳税额等于当期销项税额减去当期进项税额。其中销项税额是指纳税人提供应税服务按照销售
额和增值税税率计算的增值税额。进项税额是指纳税人购进货物或者接受加工修理修配劳务和应税服务，支付或者负担的增
值税税额。

C项正确，按照征税的不同环节，对商品流转过程征收的间接税，可以分为产地税和消费地税。产地税是在生产地对商品销售
所征收的间接税。消费地税是在消费地对商品销售所征收的间接税。按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，
因而对自由贸易不产生扭曲效应。

D项正确，出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的增
值税和消费税，即出口环节免税且退还以前纳税环节的已纳税款。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、下列关于批复的说法正确的是（　　）。
 A． 批复用于下级机关向上级机关请示

 B． 批复还涉及请示事项之外的事项

 C． 批复可以给出模糊的指导性意见

 D． 批复的结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期

《正确答案》
D
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